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Tolygiai jelektrinta kriviu Q spindulio R sfera buvo perpjauta i dvi dalis.
Pjiivio plokStuma nutolusi nuo sferos centro atstumu 4. Raskite jéga, kuria
gautos sferos dalys stumia viena kita. Koki minimaly kriivi reikia

patalpinti sferos centre, kad tos dalys neissilakstyty i skirtingas puses?

\

25 cm ilgio tiesus sitlas buvo tolygiai jelektrintas 80 nC/m ilginio tankio kraviu. Raskite
darba, kuri reikia atlikti norint perkelti taSkini -2 nC kriivi i§ tasko 4, esancio 5 cm nuotolyje
nuo vieno sitlo galo, i taska B, nutolusi per 15 cm nuo kito siiilo galo. Abu taskai 4 ir B yra

siiilo tgsinyje skirtingose jo pusése.

Ant stalo guli plonas dielektrinis krasStinés a kvadratas, tolygiai

ielektrintas kraviu Q. Jo istrizainés tesinyje atstumu V2a nuo kampo
yra ilgio r (r<<a) svertas, galintis laisvai suktis apie nejudancia
vertikalig a$j, einanc¢ig per sverto viduri. Sverto galuose itvirtinti du
vienodi masés m kriiviai ¢g. IS pradziy svertas buvo palaikomas
lygiagreciai kvadrato kraStinei. Nustatykite kriiviy pagreicius tuo laiko
momentu, kai sverta paleido. (Nuoroda: pabandykite pajudinti kvadrata
bei padaryti ekvivalentiSkus pakeitimus, kad reikéty skaiciuoti lauka
sverto asyje, o ne galuose.)

TaSkinis kriivis ¢ buvo patalpintas stataus dvisienio kampo tarp dviejuy
laidziy iZeminty plok§tumu pusiaukampingje atstumu d nuo dvisienio
kampo virstinés O. Raskite kriivi veikiancia jéga.

V2a

Spindulio R = 10 cm rutulyje pasiskirsciusio kriivio erdvinis tankis kinta pagal désni p = ar,

¢ia r — atstumas iki rutulio centro, o =4,43-10°C/m". Nubraizykite elektrinio lauko stiprio

bei potencialo priklausomybes nuo atstumo iki rutulio centro.
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